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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 

 
 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS OITO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZENOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO 
FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. 
Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, 
Eduardo Gomes de Sá Júnior, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do 
Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson 
Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo 
vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, declarou 
“Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Mesa 
Diretora solicitou o funcionário  Jeine Gomes de Souza, que fizesse a leitura da Ata 
ordinária do dia vinte quatro de abril de dois mil e dezoito. Em seguida, a Ata foi 
colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, leitura do Projeto de 
Resolução Nº 001/2018 Ementa: Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Jatobá – PE e dá outras providências, de autoria do Poder Legislativo. Este foi 
baixado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Logo após, suspen-
são da sessão por dez minutos para emissão do parecer. Retomando os trabalhos, 
foi lido do Parecer Nº 006/2018, da Comissão de Legislação Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Resolução Nº 001/2018. O parecer supra foi coloca-
do em discussão, não havendo pronunciamento, foi posto em votação única sendo 
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Resolução Nº 001/2018 foi 
posto em discussão, não havendo pronunciamento, foi posto em votação única 
sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi lido o Requerimento Nº 
007/2018 de autoria do Poder Legislativo, requerendo a designação da eleição da 
Mesa Diretora desta Câmara, para o biênio 2019/2020, através da qual pretendem 
disputar os cargos de Presidente, Vice-Presidente, Primeiro Secretário e Segundo 
Secretário. O requerimento supra foi posto em discussão, não havendo pronuncia-
mento, foi posto em votação única sendo aprovado por unanimidade. Dando se-
quencia, procedeu-se a eleição Mesa Diretora desta Câmara com chamada dos 
vereadores em ordem alfabética cf. Arts. 14, §1º; §2º 30, XIV “h” e 194 do RIC, c/c 
os Art. 33, III  da LOM; e Art. 37da CF), para depositar sua intenção de voto na ur-
na que foi verificada pelo edil Mardônio Tolentino Varjão.  Após escrutíneo realiza-
do pelos vereadores Mardônio Tolentino Varjão e José Ronaldo do Nascimento, a 
chapa única composta pelo Presidente Sandro Rogério Gomes Barbosa, Vice-
Presidente Cleomar Diomédio dos Santos, Primeiro Secretário José Ronaldo do 
Nascimento e Segundo Secretário Mardônio Tolentino Varjão, foi eleita com oito 
votos favoráveis, registrando a ausência do edil Jose Dantas de Lima. A palavra 
foi facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva 
cumprimentou a todos e reconhecendo o direito indígena sobre a terra, externou 
sua tristeza quanto ao processo de desintrusão das terras pois os colonos estão 
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saindo sem seus verdadeiros direitos. Dado essa situação, de conflito, a secretaria 
de saúde disponibilizou uma equipe de saúde, para atender casos emergenciais. 
Em seguida, parabenizou o novo presidente eleito para o biênio 2019/2020 e regis-
trou que a secretária de educação disse que em trinta dias estaria entregando o kit 
escolar e o fardamento. Sobre o transporte escolar municipal, que anda lotado, a 
secretária de educação falou da dificuldade com o recurso do FNDE, mas que pos-
terior estaria providenciando outro veículo. Em seguida, pediu celeridade quanto a 
resolução do problema com os esgotos do Bairro Boa Esperança e Jatobá II, bem 
como, providenciar melhoria do mercado público e da marquise externa do hospital 
de Itaparica no sentido de evitar um possível acidente. Prosseguindo, falou da rele-
vância em buscar reabrir o matadouro publico, bem como, conseguir informações 
ou alguma ação junto a ANVISA. Mais uma vez falou da retirada de entulho de ruas 
e avenidas da cidade bem como reconheceu o empenho da prefeitura ao realizar o 
revestimento asfáltico na Av. Recife, apelando ao Executivo que se sensibilize com 
a situação do acesso de Itaparica. Por fim, cobrou a compra de uma ambulância, 
pois o município foi contemplado com uma emenda parlamentar, desde janeiro 
deste ano, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), bem como, que fosse 
regularizado, o serviço de remoção por UTI em Jatobá. Com a palavra, o vereador 
José Ronaldo do Nascimento, cumprimentou a todos e disse que falou com a 
prefeita e o secretário de infra estrutura, quanto a arar as terras dos agricultores. 
Em seguida, proferiu seus pêsames a família Varjão. Por fim, transcorrido vinte 
anos de emancipação política, disse que era vergonhoso ter que ir a outra cidade 
para fazer registro de nascimento, rogando união de todos nesse pleito. Com a 
palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos, para-
benizando o edil Sandro Rogério Gomes Barbosa pela eleição da Mesa Diretora. 
Em seguida, sobre a desintrusão das terras dos colonos, disse que não considera-
va justa a forma como estava sendo, pois eles queriam apenas, sua indenização e 
sua terra para dar continuidade com sua vida. Falou também que estava sendo 
julgado pela justiça, um pedido de tempo, no sentido que o INCRA possa realocar 
essas 302 famílias, vez que, o assentamento de Abreu e Lima, em Tacaratu, só 
tinha disponibilidade para 90 famílias. Em seguida, solicitou interceção da prefeita 
junto ao INCRA no sentido de ver como poderia ajudar essas famílias. Por fim, co-
mentou que acreditava que o efetivo policial em Jatobá iria melhorar, dado que, 
estava previsto a chegada de novos policiais na cidade de Petrolândia. Novamente 
com a palavra o edil José Ronaldo do Nascimento parabenizou a eleição da Me-
as Diretora, bem como, agradeceu os votos dos pares. Novamente com a palavra o 
edil Eduardo Gomes de Sá Júnior informou que entre 2011 e 2012, foi destinado 
um cartório de registro, a pedido do então prefeito João Gomes, todavia, após rea-
lizado concurso em 2013, nenhum tabelião quis vir para Jatobá. Contudo, foi infor-
mado recentemente que, já havia uma destinação de um tabelião para o município, 
o que esperava que depois das eleições, fosse logo aberto o cartório de registro. 
Novamente com a palavra o edil Jailton Pereira da Silva deu suas condolências a 
família Varjão. Em seguida, sobre a reabertura do Banco do Brasil em Jatobá, dis-
se que deveriam cobrar informações, junto ao Ministério Público, vez que o mesmo 
deu um prazo e até o momento nada foi resolvido. Em um aparte o vereador 
Eduardo Gomes de Sá Júnior sugeriu formar uma comissão para irem ao Bando 
do Brasil de Petrolandia saber maiores informações. De posse da palavra o edil 
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Jailton Pereira da Silva concluiu, comentando audiência pública com representan-
tes da CELPE, ficou claro que a iluminação pública era de responsabilidade da pre-
feitura e que havia uma necessidade de reajuste da taxa de iluminação publica, 
que do seu ponto de vista, deve ser, de forma transparente informado pela gestão 
pública o que é arrecado e o que é investido, pois sempre pautará em defesa dos 
munícipes. Novamente com a palavra o edil José Ronaldo do Nascimento frisou 
que a falta de cartório era uma questão de interesse político. Em um aparte o 
Presidente da Mesa Diretora informou que o cartório não foi aberto até o momen-
to por falta de tabelião que se designasse a vir para Jatobá. De posse da palavra o 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior disse que a primeira e a segunda varas 
eram outras instancia e que foi pleiteado anos atrás, foi o cartório civil, que possi-
velmente será instalado no município. Com a palavra, o vereador Sandro Rogério 
Gomes Barbosa cumprimentou a todos, falando que sobre o matadouro público, 
deviam juntos com a prefeita, buscar uma solução para sua reabertura. Sobre o 
processo de desintrusão dos colonos, só tinha a lamentar, vez que era uma deci-
são jurídica e os vereadores não podiam fazer nada, a não ser, darem seu apoio de 
forma simbólica. Por fim, tendo em vista sua eleição como Presidente da Mesa Di-
retora para o próximo biênio, agradeceu o voto de confiança e disse que faria um 
trabalho sério. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão, 
cumprimentou a todos e comentou o falecimento de seu pai o Sr.Eunápio Gomes 
Varjão, homem íntegro, honesto e direito, que todos amigos queriam bem, agrade-
cendo a todos que estiveram no velório e sepultamento. Sobre a desintrusão, disse 
que era uma situação lamentável, podendo contar com sua solidariedade frisando 
que alguns valores atribuídos de indenização eram irrisórios. Sugeriu, o Poder Le-
gislativo emitir ofício ao juiz no sentido de prorrogação de prazo, possibilitando ao 
INCRA mais tempo para realocar essas famílias. Sobre os esgotos disse que esta-
va sendo feito um levantamento e quanto ao mercado público, seria feito um palia-
tivo com possível reforma em janeiro ou fevereiro do ano que vem. Quanto ao ma-
tadouro público, falou que podiam unir as forças do poder municipal e estadual, no 
sentido de resolver o problema, sugerindo, inclusive, a câmara emitir documento 
falando da insatisfação com essa situação. Sobre a faixa de pedestre, disse que 
seria feita, assim como, a construção também de um quebra-molas. Sobre o rece-
bimento de uma ambulância, disse que não foi faturado, devido ela ter vindo com 
problemas no ar condicionado. Em um aparte o vereador Eduardo Gomes de Sá 
Júnior pediu para os vereadores serem informados quanto à chegada desta ambu-
lância. De posse da palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que isso 
seria feito e quanto a UTI, disse que era uma despesa muito alta para o município, 
todavia, quando solicitada, sempre foi atendida. Em um aparte o vereador Jailton 
Pereira da Silva disse que quis saber sobre a retomada do serviço de UTI, visto 
que, em alguns casos, é o médico que tem que acompanhar o paciente. De posse 
da palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que cobraria essa reivin-
dicação a prefeita. Sobre o cartório, disse que foi informado que viria um posto de 
atendimento, vez que Jatobá não se enquadra nos critérios. Assim, a prefeitura, 
alugou um local e disponibilizará servidor efetivo para realização do trabalho, que 
deve começar após as eleições. Em relação à iluminação pública, disse que a arre-
cadação não era suficiente e que Jatobá tinha que se adequar, todavia, desde que 
a população não fosse lesada. Em seguida, falou da emissão de um ofício a CEL-
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PE, no sentido de trazer um projeto, indicando possível solução para ofertar um 
serviço de qualidade. Frisou que esteve com a CHESF, que deixou claro para o 
Executivo e Legislativo solicitar a CELPE reforma e manutenção nas redes das Av. 
Eletrobrás Norte e Sul de Itaparica, pois suspeitam que o transformador ou a rede 
estão desgastados. Sobre o repasse de Itaparica, falou para marcar audiência pú-
blica, buscando passar a população, a atual realidade desse processo. Por fim, 
parabenizou o presidente eleito para o próximo biênio, desejando um bom trabalho 
e harmonia entre os pares. Com a palavra o Presidente da Mesa Diretora 
cumprimentou a todos e deu suas condolências ao edil Mardônio Tolentino 
Varjão pelo falecimento de seu pai. Em seguida, disse que a eleição da Mesa Dire-
tora foi realizada em consenso entre os pares, parabenizando o novo presidente 
bem como os pares pelo voto de confiança. Por fim, desejou que o novo presidente 
realizasse um bom e harmonioso trabalho.  E nada mais havendo a tratar, o 
Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, 
convidando a todos, para a próxima Sessão ordinária a ser realizada, dia 22 de 
maio de 2018. Eu, Gislaine Maria Araujo Santana, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 08 de maio de 2018. 
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